

СЕМЬ В СЕДЬМОЙ

"И произошли голоса и громы, и молнии и землетрясение. И семь Ангелов, имеющие семь труб, приготовились трубить" (Откр. 8:5-6).

Я очень люблю Ветхий Завет и хотел бы поделиться с вами тем, как он связан с главами с 8 по 11 Откровения св. Иоанна.

Что представляют собой трубы из этой книги, от чего предостерегают, на что указывают? Множество деталей в описании труб приводит к тому, что часто теряется общая картина, утрачиваются общие связи между ними и описанными далее язвами, которые должны обрушиться на духовный Вавилон. Давайте сорвем с деревьев листья, уберем ветви, оставим только стволы, посмотрим на суть небесных "писем". Первая труба - это удар по трети земли, первая язва - удар по земле, уже без доли. Вторая труба - удар по трети моря, вторая язва - удар по морю, уже без доли. Подобные связи прослеживаются и далее. Каждая труба имеет свою язву, которую предвещает.

Около 70% содержания Откровения - это язык Ветхого Завета, поэтому обратим внимание на историю, в нем содержащуюся. Язвы в Египте не обрушивались без предупреждения. Моисей предостерегал фараона и его народ очень конкретным образом о том, что произойдет. Например, во время язвы града у египтян была возможность укрыть своих слуг и скот. Это показало, кто из них боялся Бога, а кто нет.

Язвы из Книги Откровения и их отдельные предвестники - трубы - нечто гораздо более серьезное, чем те, что были в Египте. Если труба - это предупреждение, а соответствующая ей язва - исполнение, то одно и другое должно произойти довольно быстро друг за другом, это должно случиться в жизни одного поколения. Однако возникает важный вопрос: что с историческим исполнением труб? Оно является фактом. Как согласовать одно с другим?

Ранее мы уже упомянули, что трубы, как часть Книги Откровения, очень глубоко укоренены в символике Ветхого Завета. Приведу два примера.

В Откр. 8:8 мы читаем о пылающей горе, сеющей разрушение в пророческом море. Это язык, использованный Богом в 51-й главе Книги Иеремии относительно Вавилона: "Ты - мой молот, мое боевое оружие; тобою Я сокрушаю народы и тобою разрушаю царства... Вот, Я выступлю против тебя, гора разрушения...". Язык пророчества настолько точен, что нам даже не нужно задумываться, что означает "пылающая огнем" - мы читаем: "сброшу тебя со скал и превращу тебя в пылающую гору..., ибо ты будешь вечным запустением - говорит Господь". Гора, пылающая огнем - это держава, которая разрушает другие государства, при этом сама имеет проблемы - сама горит и вскоре прекратит свое существование.

Следующий пример: пятая труба имеет в качестве ветхозаветного комментария и дополнения Книгу Иоилля. Нашествие сильного и бесчисленного народа представлено там через язву саранчи. Выражения: "саранча", "как зубы льва", "клыки

львицы", "грохот боевых колесниц", вид коней - все это пятая труба практически "дословно" берет из Книги Иоиля. Слова: "Трубите трубою на Сионе, и возвещайте на святой горе Моей! Да трепещут все жители земли, ибо наступает день Господень, ибо он близок" (Иоиль 2:1) вместе со словами из Книги Амоса 3:6-8 помогают понять вставку к трубам из Откр. 10:3.

Если содержание труб так глубоко укоренено в Ветхом Завете, то почему бы нам не черпать оттуда подсказки относительно их структуры? Если мы посмотрим на саму Книгу Откровения, перед нами возникнут 7 рамок, к которым мы будем привязывать события..., но в Книге Иисуса Навина описана история, которая заставляет нас задуматься о другом варианте. Завоевание Ханаана должно было начаться с взятия Иерихона, и по повелению Бога Иисус Навин и Израиль должны были выполнить странный план трубления и обхода города (Иисус Навин 6), который можно назвать "СЕМЬ В СЕДЬМОЙ". Для чего использовать эту символику? Может, как раз для труб из Книги Откровения? Тогда мы согласовали бы историческое исполнение с тем, что предостерегает перед язвами. Трубы прозвучали бы снова, на этот раз кратко, но так сильно, что Земля содрогнется, а ее жители пробудятся. Слова первого ангела из Откр. 14:7: "Убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его, и поклонитесь Сотворившему небо и землю, море и источники вод", перестанут быть сказкой.

Есть ли у нас другие подсказки?

Откровение содержит структуру 3 ГОРЫ и 7 ЯЗВ. Во время последних народ Божий будет выделен. Те, кто покинет духовный Вавилон, имеют уверенность, что избегнут их (Откр. 18:4). Можем ли мы найти что-то подобное на страницах Ветхого Завета?

Часто мы говорим, что язв, обрушившихся на Египет, было 10, но редко упоминаем, что Бог разделил их на 2 вида. Первый вид - те, в которых Он не выделил Свой народ, второй - те, в которых выделил. Это может показаться странным, но у израильтян была кровь в сосудах, лягушки в домах и компания комаров. Однако с четвертой язвы все изменилось. Бог сказал фараону: "...в этот день Я отделю землю Гесем, где пребывает народ Мой,... Я проведу различие между народом Моим и народом твоим" (Исх. 8:22-23).

Символика Ветхого Завета указывает, что на 3 ГОРЫ и 7 ЯЗВ Книги Откровения мы должны смотреть как на определенное целое. Тройка и семерка произойдут быстро друг за другом, и снова, как во времена Моисея, народ Божий будет выделен, когда минует тройка; а поскольку 3 ГОРЫ одновременно являются тремя последними трубами, это идеально согласуется с ранее рассмотренной структурой "СЕМЬ В СЕДЬМОЙ".

Библейских доказательств такого взгляда больше. Я привел два, по моему мнению, самых важных, желая побудить других к личному изучению.

Трубы из второй семерки - это конкретные события, не менее конкретные, чем предсказание последовательности: Вавилон, Мидо-Персия, Греция, Рим - из Книги Даниила. Это события, которые потрясут мир и откроют сердца многих людей для принятия трехангельской вести. Они покажут, что Бог - Господин ситуации - и среди хаоса, войн, катаклизмов - приведет Свой народ к спасению. Хотя события, связанные с трубами, и предостережение третьего ангела похожи на бурное служение Илии, помним, что после Илии пришел Елисей, после Иоанна Крестителя - второго Илии - люди получили Христа, а резкое трехангельское послание Иисус - Господь Откровения

- желает завершить, показав красоту Своего характера в Своих детях. Их смиренение и верность - плоды принятой праведности через веру - это последний призыв Бога к миру, который отверг Его.

Андрей Пухалский